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Η Εβδομάδα των Ιερατικών Κλήσεων αποτελεί μια ιδιαίτερη περίοδο προσευχής 
και πνευματικού προβληματισμού μέσα στη ζωή της Εκκλησίας. Κατά τη διάρκεια 
αυτής της εβδομάδας οι πιστοί καλούνται να στραφούν με προσευχή προς τον Θεό, 
ζητώντας να αναδείξει νέους εργάτες για τον αμπελώνα Του, αλλά και να 
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συνειδητοποιήσουν βαθύτερα τη σημασία της ιερατικής διακονίας μέσα στο σώμα 
της Εκκλησίας.
Η Εκκλησία πάντοτε ζούσε και ανανεωνόταν μέσα από την ανταπόκριση των 
ανθρώπων στο κάλεσμα του Θεού. Η ιερατική κλήση δεν είναι απλώς μια 
προσωπική επιλογή ή επαγγελματική κατεύθυνση, αλλά μια μυστική σχέση μεταξύ 
Θεού και ανθρώπου, ένα κάλεσμα που απευθύνεται στην καρδιά του ανθρώπου και 
ζητά ελεύθερη ανταπόκριση.

Η έννοια της κλήσης στην Αγία Γραφή

Η λέξη «κλήση» στη θεολογική γλώσσα έχει βαθύ πνευματικό περιεχόμενο. Δεν 
πρόκειται απλώς για μια απόφαση ζωής, αλλά για μια θεία πρόσκληση.
Στην Αγία Γραφή συναντούμε πολλές τέτοιες κλήσεις. Ο Θεός καλεί τον Μωυσή να 
οδηγήσει τον λαό Του στην ελευθερία, τον προφήτη Ησαΐα να γίνει αγγελιαφόρος 
του θελήματός Του, και τους μαθητές να αφήσουν τα πάντα για να ακολουθήσουν 
τον Κύριο.
Η κλήση προς την ιερωσύνη αποτελεί ιδιαίτερη μορφή αυτής της θείας 
πρόσκλησης. Δεν αποτελεί ανθρώπινη φιλοδοξία, αλλά χάρισμα και ευθύνη που 
δίνονται για την οικοδομή της Εκκλησίας.

Ο ιερέας ως διάκονος του μυστηρίου

Μέσα στην Εκκλησία ο ιερέας δεν είναι απλώς λειτουργός θρησκευτικών τελετών. 
Είναι ο άνθρωπος που καλείται να γίνει σημείο της παρουσίας του Χριστού μέσα 
στην κοινότητα.
Μέσα από τα μυστήρια, το κήρυγμα του λόγου του Θεού και την ποιμαντική 
φροντίδα, ο ιερέας υπηρετεί το έργο του Ιησούς Χριστός, ο οποίος είναι ο 
αληθινός και αιώνιος Αρχιερέας της Εκκλησίας.
Η ιερωσύνη είναι διακονία αγάπης και θυσίας. Ο ιερέας καλείται να ζει για τους 
άλλους, να συμπάσχει με τους ανθρώπους, να τους οδηγεί προς τον Θεό και να 
γίνεται μάρτυρας της ελπίδας του Ευαγγελίου μέσα στον κόσμο.

Η πατερική μαρτυρία για την ιερωσύνη

Οι άγιοι Πατέρες της Εκκλησίας μιλούν με ιδιαίτερο σεβασμό για το μυστήριο της 
ιερωσύνης.
Ο Ιωάννης ο Χρυσόστομος, στο έργο του Περί Ιερωσύνης, τονίζει το μεγαλείο αλλά 
και τη μεγάλη ευθύνη της ιερατικής διακονίας. Χαρακτηριστικά αναφέρει ότι η 
ιερωσύνη «τελείται μεν επί της γης, αλλά έχει τάξη ουρανίων πραγμάτων», 
θέλοντας να δείξει ότι ο ιερέας υπηρετεί το μυστήριο της παρουσίας του Θεού 



μέσα στον κόσμο.
Ο Γρηγόριος ο Θεολόγος υπογραμμίζει ότι η ποιμαντική διακονία είναι ένα 
δύσκολο και υψηλό έργο, που απαιτεί πνευματική ωριμότητα, ταπείνωση και βαθιά 
αγάπη για τον άνθρωπο.
Παρόμοια και ο Βασίλειος ο Μέγας τονίζει ότι ο ποιμένας της Εκκλησίας δεν είναι 
άρχοντας αλλά διάκονος του λαού του Θεού, ο οποίος οφείλει να καθοδηγεί το 
ποίμνιο με παράδειγμα ζωής, θυσία και ταπείνωση.
Οι πατερικές αυτές μαρτυρίες φανερώνουν ότι η ιερατική κλήση είναι μια πορεία 
πνευματικής αφιέρωσης και ευθύνης απέναντι στον Θεό και στην Εκκλησία.

Η ευθύνη της Εκκλησίας και των πιστών

Η Εβδομάδα των Ιερατικών Κλήσεων υπενθυμίζει ότι η ευθύνη για την ανάδειξη 
νέων κληρικών δεν ανήκει μόνο στους ίδιους τους υποψηφίους, αλλά σε ολόκληρη 
την εκκλησιαστική κοινότητα.
Οι οικογένειες, οι ενορίες και οι πνευματικοί πατέρες καλούνται να καλλιεργούν 
ένα περιβάλλον πίστης και πνευματικής ζωής μέσα στο οποίο μπορεί να γεννηθεί 
και να ωριμάσει μια ιερατική κλήση.
Η προσευχή αποτελεί το θεμέλιο αυτής της προσπάθειας. Όπως λέγει ο Κύριος:
«Ο θερισμός πολύς, οι δε εργάται ολίγοι· δεήθητε λοιπόν του Κυρίου του θερισμού 
να αποστείλει εργάτας εις τον θερισμόν αυτού».

Η μέριμνα της Εκκλησίας της Ελλάδος για τις ιερατικές κλήσεις

Στη σύγχρονη εποχή η Εκκλησία της Ελλάδος δείχνει ιδιαίτερη φροντίδα για την 
καλλιέργεια των ιερατικών κλήσεων και την προετοιμασία νέων ποιμένων για την 
Εκκλησία.
Με πρωτοβουλία και ιδιαίτερη μέριμνα του Μακαριωτάτου Ιερώνυμος Β΄ 
Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος δημιουργήθηκαν οι Σχολές Μαθητείας 
Υποψηφίων Κληρικών (Σ.Μ.Υ.Κ.), οι οποίες αποτελούν μια σημαντική προσπάθεια 
της Εκκλησίας για την καλύτερη προετοιμασία των νέων που αισθάνονται την 
κλήση προς την ιερωσύνη.
Στις σχολές αυτές οι νέοι έχουν τη δυνατότητα να λάβουν θεολογική κατάρτιση, 
λειτουργική παιδεία και πρακτική εκκλησιαστική εμπειρία. Παράλληλα μαθητεύουν 
κοντά σε έμπειρους κληρικούς, οι οποίοι με το παράδειγμα της ζωής και τη σοφία 
της ποιμαντικής τους εμπειρίας βοηθούν τους νέους να κατανοήσουν βαθύτερα το 
νόημα της ιερατικής διακονίας.
Με αυτόν τον τρόπο η Εκκλησία δεν περιορίζεται μόνο στην προσευχή για νέες 
κλήσεις, αλλά εργάζεται έμπρακτα για την καλλιέργεια και την ωρίμανση νέων 



ποιμένων που θα υπηρετήσουν τον λαό του Θεού.

Συμπέρασμα

Η Εβδομάδα των Ιερατικών Κλήσεων αποτελεί μια πρόσκληση για ολόκληρη την 
Εκκλησία να στραφεί προς το μέλλον με πίστη και ελπίδα.
Η ιερατική κλήση δεν είναι απλώς ένας ρόλος ή ένα λειτούργημα, αλλά μια πορεία 
αφιέρωσης, διακονίας και μαρτυρίας μέσα στον κόσμο.
Όταν η Εκκλησία προσεύχεται για νέες κλήσεις, ζητά στην πραγματικότητα από 
τον Θεό να συνεχίσει να στέλνει ποιμένες που θα υπηρετούν τον λαό Του με πίστη, 
ταπείνωση και αγάπη, ώστε το έργο του Χριστού να συνεχίζεται μέσα στην 
ιστορία και η ελπίδα του Ευαγγελίου να παραμένει ζωντανή στον κόσμο.


